

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за зложенем оплати поштової.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі диванників Люд-Пльова і в д. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на шів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно . . . „	—20

Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на шів року „	3-70
на чверть року „	1-35
місячно . . . „	—45

Поодинокє число 3 кр.

Письмо Вірмен до амбасадорів.

В останніх часах, коли говорить ся про ситуацію в Константинополі згадує ся часто про якесь письмо з погрозою, яке вірменський комітет революційний розіслав до амбасадорів. Цікавий сей документ, написаний по французьки, звучить в дословнім перекладі так:

„Експеленцие! В наслідок маніфестації, котра мала на цілі пригадати державам переведене реформ у Вірменії, ограблено і убито до 48 годин тисячі Вірмен. Невдоволена ще тими кровавими репресаліями Палата (правительство турецке — *Ред.*) продовжає она аж до сеї хвилі діло нищепя арештованем і вигонюванем. Перешукують кожний дім в столиці і єї передмістях, а кожду улицю стережуть цивільні агенти. Арештують Вірмен всякого віку навіть і жінки лиш з тої причини, що они не суть головами родин, замикають у в'язницях, забирають їм гроші та вивозять кораблями у незвістні сторони. Репрезентанти держав подають знову руку Палаті до сего поступованя та ніби то для того, щоби охоронити Вірмен від смерти помагають виганяти їх з Константинополя. Они кажуть нам отверто, або дають нам до пізнаня, що їх правительство рішило ся в інтересі удержаня мира в Європі пожертвувати нашу справу. Але то річ ясна, що держави, коли-б поступали спільно і енергично, могли би все осягнути в Палаті. Роздвоєні конфліктом інтересів, котрим без всякого оправданя підпорядковують нашу смерть, стають ся держави пилкою до граня в руках шайки розбійників і убийників, котрі уложили плян вигубити вірменську народність.

„Яко рільники, купці, промисловці, лікарі, адвокати, мужі науки і праці, словом яко на-

рід підносимо наш голос (боїте ся, щоби наш голос не знайшов відгомін в кругах робітничих вашого краю) і взиваємо вас станути в нерівній борбі, яку ми підняли супротив наших гнобителів, по стороні тих, що ширять цивілізацію, а против тих, котрих роботу ви виділи у вільстах і в столиці. Жовнірі, агенти Палати, духовники і волоцюги сполучили ся, щоби свому богови принести в жертві кров християнську і одної ночі знищити овочі столітньої роботи. В успіху вірменської справи лежить не лиш честь, але й безпечність та поступ Європи. Через нас отворять ся вашій торговлі, вашому промислові і вашій цивілізації ті дороги, рівнини і доли, котрі варвари замінили у сумні пустари.

„Не єсть то ніяка просьба, яку тут предкладаємо, коли кладемо вам на серце гоненя Вірмен, а хочемо лиш послідній раз пригадати вам ваш обовязок боронити християн. Репрезентанти держав мусять в найкоротшім часі зробити конець арештованю Вірмен цілими масами і вивозеню їх та наставати на як найскорше переведене реформ, яких наші братя „Таяназтаган“ домагали ся. Приготовлено нову акцію, котра покаже живенну силу нашого народу. Коли-б се письмо не спонукало вас до успішних кроків, дожите знову видовища, що ми уміємо наші аргументи підперти смертю. Переконані о справедливості нашої справи і уміреності наших жадань, як і ситі вже сумних наслідків лиха будемо нищити самі себе і тих, що нас оточують, у спільній катастрофі, та завоземо вас перед суд божий, щоби ви там відповідали за ту страшну подію, яку зведе сей третій, але певно не послідний замах, котрого допустити ся в столиці Вскоду змушує нас ваша безсилність“.

Се письмо, котре в літографічній відбитці доставлено амбасадорам, має підпис: „В імені вірменського народу. — Комітет „Гінчакістів“.

Pol. Corr., котра подала се письмо в німецьким перекладі, додала до него слідуочу замітку свого константинопольського дописувателя:

В тутешніх дипломатичних кругах переважає погляд, що се письмо вірменського комітету революційного, надіслане амбасадорам, єсть лиш пустою погрозою. А сей погляд основує ся на тим припущеню, що в наслідок послідних подій настав в самім комітеті імовірно великий розлад, і що він не розпоряджає вже потрібними средствами матеріальними і особами, щоби міг викликати якісь більші розрухи. Крім того вірменських предметів і поодиноких домів вірменських та їх мешканців стережуть так строго, що комітетови було би дуже трудно приготувити якусь акцію на більші розміри. Наконєць здає ся, що й надзвичайні військові і поліційні міри осторожності, які заведено в послідних днях, дають достаточну безпеку. Так само і амбасадори обезпечили ся, бо їх резиденції стережуть відділи залогів дотичних кораблів стаційних. Здає ся по всій імовірности, що то письмо уложило і вислало лиш кількох людей, членів комітету революційного, котрі знаходять ся в безпечнім місці, або може навіть одна однісенька особа, в тій надії, що она зробить якийсь вплив на амбасадорів і поможе вірменському народові.

Перегляд політичний.

Президентом Палати панів на місце гр. Траутмансдорфа має стати — як доносить N. Wiener Tagblatt кн. Альфред Віндінгрец.

69)

Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

Три дні від смерти Кара Тете вже цілком минуло, то й душа опустила свою смертну покриву. Розпочав ся похоронний обхід.

Принесено тіло на марях прибране в світлу одєжу і обвинене гарною плахтою з формієм. Ёго голова була украшена пірем і вінцем з зеленого листа. Лице, груди і рамена натерті оливою не псували ся.

Своєки і приятелі приближили ся до мар і нагле, немов за ударом палички управителя хору роздали ся у воздуху плач, стогін і лемент. Найблизші своєки небіжчика били ся по головах, інші калічили себе нігтями і взагалі більше проливали крови як слез. Нещастні жінки совістно виповняли той дикий обовязок. Але того всього було замало до успокоєня душі небіжчика, котрої гнів міг впасти на всіх тих, котрі пережили ёго в покоління, і ёго товариші, котрі не могли ёму вернути життя, хотіли щоби не жалували на тамтїм світі розкошій туземного життя. Тому й жінка Кара Тети повинна була піти з мужем до гробу. Нещастна й сама не була би хотіла жити без него. Отже обичай годив ся з понятєм обовязку і примірів такого пожертвованя у Ново-Зеляндців дуже богато.

Появила ся жінка, ще молода особа; розпушене і помервлене волосє спадало їй на рамена. Ёї плач і наріканя розлягали ся голосно. Недокінчені слова висказували жалє і славили честноти помершого, а коли дійшла до найвисшого степеня розпуки, повалила ся коло ношів і товкла головою о землю.

Тоді приблизив ся Каї Куму. Нещастна жертва підвела ся, але страшний удар грубою булавою, котрою начальник вимахував, повалив єї на землю. Упала з розбитою головою.

В тій хвилі роздав ся проймаючий крик. Сто піднесених рук грозило в'язням, але ніхто не порушив ся, бо похоронний обряд ще не був скінчений.

Жінка Кара Тети получила ся з ним в гробі. Оба тіла лежали побіч себе; але на вічне житє було небіжчикови за мало вірної товаришки. Хто-ж би їм послугував в Нуї-Атона, коли би їх невільники не пішли з ними на тамтой світ?

Приведено шістьох нещастних рабів своїх давних панів. То були люди, котрих люта доля війни зробила невільниками. За життя Кара Тети зносили найтяжші муки і тисячі ріжних прикростей; їх зле живили і уживали як худобу до безнастанної роботи; тепер після релігійних поглядів Ново-Зеляндців мали знов іти на вічні часи вести рабське житє!

Ті нещастні — як здавало ся — годили ся з своєю долею; їх ні страшило ні дивувало

то що з ними буде, они-ж знали, що нічого ліпшого не могли надїяти ся. Руки їх вільні від кайданів доказували, що ідуть на смерть без опору.

Впрочім їх смерть була нагла і не давала їм довго мучити ся. Муки призначено для виновників смерти Кара Тети, що стояли на боці і відвертали очи від страшного виду, котрого погань мала ще збільшити ся.

Шість ударів булавою з рук шістьох сильних Маорісів положило нещастні жертви на землю в потоках крови: то був знак до почину гидкої сцени людодїства.

Тіла невільників не підпадають під охорону табу, так як тіла їх панів, они стають власности цілого покоління. То була немов заплата за сум при похороні. Ціла товпа Маорісів, начальники, воєки, старці, жінки і діти без різниці віку, обхоплена зв'язкою лютоости, кинула ся на неживі жертви. Скорше як то можна описати розірвало ще теплі тіла, розділено і порозрізувано не на кусні, але на малі часточки. Кожда особа з двіста присугних одержала часточку людського мяса. То був вид тигрів, а не людей, щось немов старинний цирк, де одні звірі пожирали других. Розкладано що найменше двайцять огнів і векорі вогонь переповнив ся вонєю спаленого мяса. Коліб не страшний гамір, колиб не крики, що видирали ся в гортанок тих дикунів, запханних людським мясом, то полонник могли би чути відголос гризених зубами людодів костий.

Н о в и н к и.

Львів дня 18 вересня 1896.

Молодоческий комітет ексекутивний постановив скликати на день 29 с. м. збори всіх молодоческих послів до Ради державної і до сойму.

Молодоческий посол Айм ставав онюди перед своїми виборцями в Литомішлі і виголосив там бесіду о ситуації політичній та становищі Молодочехів до правительства. Пос. Айм єсть одним з виднійших проводирів молодоческих і бесіда его, в котрій він виступив прихильно для правительства і президента міністрів, єсть для того вельми характеристична. З бесіди его виходить, що Молодочехи готові стати правительственною партією а мостом до того переходу, хоч посередним, було би зближене ся Молодочехів до польських послів в Раді державній. Треба би — казав Айм — перенести існуюче свого часу порозумінє Молодочехів і Поляків на Шлеску, до парламенту. Було би нерозважно через беззглядні напасти на президента міністрів г-р. Бадніґо порізнити ся з Поляками.

До берлинського Tagblatt-у доносять, що амбасадори дістали від вірменського комітету революційного друге письмо з погрозою. В наслідок того були ві второк всі мости, що ведуть із Стамбула до Галати, обсажені войском, а дотеперішну сторожу в палаті султанській змінено, навіть давню службу двірську відправлено і прийнято нову.

З того факту, що російский генерал Чихачев оглядав укріплення Дарданелів а відтак здавав о тім справу султанови, здогадують ся, що Туреччина стоїть зовсім під впливом Росії і не робить нічого без її відомости, коли навіть так важну справу як укріпленє Дарданелів поручено російському генералови. Становище Туреччини супротив Росії поясняє ся тим, що тепер Англія рішучо виступає против Туреччини а Гледстон агітує против неї в Англії листами і скликує віча.

І доси ще не знати, з якими плянами посили ся динамітарди арештовані в Ротердамі, Бульонь с-р Мер і Глесгові. Підчас коли з Брукселі розіслано знову вість, що в письмах арештованих знайдено певні докази на то, що їм розходило ся о убите царя, то поліція французка і французкі газети кажуть однодушно, що арештовані не мали в пляні простого анархістичного замаху; цілю їх роботи була лиш Англія.

Гленарван з товаришами старали ся закрити перед очима жєнщин той страшний вид. Они зрозуміли, які муки ядали їх на другий день о виході сонця і які тортури можуть попередити таку смерть. З обурєня замовкли.

Розпочали ся похоронні танці. Сильний вивар з перцю новозеландського підбуджував лютість диких. Не було в них тепер нічого людського. Доведені до скажености могли навіть забути на табу і кинути ся на в'язнів.

Однако Каї Куму задержав приємність духа посеред загальної шалености. Лишив тільки часу, кільки було треба аби кровавий пир дійшов до крайности і умів его так повести, що похоронні обряди відбули ся дашче після звичайного порядку.

Піднесено трупи Кара Тете і его жінки і після зеландського звичаю уложено так, що голови опирали ся о піднесені коліна. Треба було тіла похоронити не на все, але на час, доки не опаде тіло і не лишат ся лише кости. Вже перше вибрано місце на гріб поза твердиною в віддаленю двох анґійских миль на вершкуні малої гори званої Мовіганаму, що здіймала ся по правій стороні озера.

Там мали бути перенесені тіла. Принесено двоє простих ноший і зложено на них зігнуті тіла. Чотирох воїнів взяло їх на плечі, а інші співаючи свій народний гимн, постунали громадно аж на місце похорону. Полонники все під сторожкою бачили цілий той похід, як виходив з твердині і до них доносив ся по раз тихійше крик і спів.

На якій пів години стратили з очий похоронний похід; потім знов побачили его як ішов крутими стежками під гору. В віддаленю дивно виглядала та товпа, що вила ся мов вузь довго і круто.

— **Міністер рільництва г-р. Ледебур** заготовив в неділю до Черновець, щоби пригланути ся господарці в добрах греко-православного фонду релігійного. Посол др. Стефанович, котрий в останній сесії парламентарній виступив з основною критикою сеї господарки, проводив п. Міністра в его подорожи. По вислуханю богослужєня в латиньскім костелі, уділив п. Міністер авдієнцій представителям властей, а відтак звидів дирекцію дїбр фонду релігійного, оглядав палату митрополічу і зложив візити: православному вікарію о. Ренті, латиньському крилошанинови Ілшідтови, консулам російському і румуньському, маршалкови і президентови міста. По заложеню каменя угольного під будову школи агрономічної, виїхав п. Міністер до Топорівців, де оглядав господарку п. Фішера, посесора в добрах рел. фонду. В понеділок виїхав п. Міністер до дальших місцевостей на Вуковині.

— **Приватну жєнську семінарію учительську у Львові** отворено передвчєра. Вписало ся до неї около 50 дівчат. Виклади будуть відбувати ся рано і пополудни в локалі наїсїонату п. Стшалковскої, а крім вписового, котре вносить 1 зр., учениці платять 3 зр. місячно. Від тої оплати можуть бути деякі біднійші учениці увільнені.

— **Руский народний театр** переїхав до Заліщик, де рознічне ряд представлень в суботу дня 19-го с. м.

— **Інструктором молочарства** іменував Видіа кравий Івана Бедроня, управителя молочарні в Перемишлі.

— **Огні.** Дня 14-го с. м. о 3-ій годині пополудни вибух огонь в селі Ладичині, теребовельского повіта. Того дня відбував ся ярмарок в сусіднім місточку Микулинцях і майже ціле село виїшло на него за ріжними орудками, бо в неділю дня 20-го с. м. припадав в селі празник. Хто не пішов до міста, був в полі при роботі. Діти, що не могли діждати ся родичів, зголоднілі, захотіли упечи собі кукурудзи і то під стїжком. Огонь обхопив стїжок, а відтак хату і будинки господарскі і заки наїпіла на поміч сторожа огнева з Микулинця, звищив 9 загород. З погорільців було лише трєх обезпечених. Шкода поки що необчислена.

— **Осторога для селян.** Агенти якогось угорского банку, котрого імя незнане, вештають ся в Галичині по селах і місточках і намовляють се-

лян до ковверзії своїх довгів на менше опродєнтовані. Ті агенти обіцюють золоті гори, говорять, що мають великі капітали і лише чекають, аби нашли ся люди, котрі хотіли би з тих грошей користати. Але при всім тім не може обійти ся без видатків, тож агенти жадають від селян завдатків і — щезають. Їм розходить ся лише о те, аби витуманити у селян гроші!

— **Гидне убийство.** Перед львівським судом присяжних відбула ся вчєра карма розправа против Івана Сокола з Потуриці, обжалованого о убийство власної жінки. Розправа трєвала всего чотири години. Іван Сокол має тепер 49 літ. Оженив ся з заможною, старшою від себе дівчиною Мариєю ще перед тринадцятьма роками і лише єї посагови та запопадливости має завдячити, що доси не погиб з голоду. Не довго по весілю розпочав жите п'яницї та марнотратника і певне було би вже давно прийшло між чоловіком і жінкою до кровавих бійок, коли би не розум жінки, що уміла мовчати, годила ся зі всім, а рівночасно незвичайною працею, запопадливостию і ошадностию удержувала чоловіка і себе і цілу родину. Таке нужденне і тяжке жите веда та нещастна жінка аж до останньої весни, т. є. аж до часу, коли Іван верпувши одного вечєра з коршми вхопив за кіл і розбив ним жінці голову. Але не досить на тім; вид крови відобрав ему притомність і він знущав ся над тілом жінки як звїр над своєю добычею, та поломив їй майже всі кости. Убийство то тим більше гидке, що ні один свідок ні навіть сам убийник не могли не дати причини тої наглої злости против жінки. В часі розправи показало ся, що Іван то звїр в людскім тілі. В виду того суд заарештував злочинця на 7 літ тяжкої в'язниці, заостреної темницею в роковині убийства і постом кожного місяця.

— **Страшну мачоху** увязнено вчєра при ул. Бляхарській у Львові. Єсть то жінка крамаря Анґавха, що виїшла за него вже вдовою і заступала матір его дочці, дванадцятьлітній Рахелі. Та дочка нагле умерла і єї вже поховано, коли до прокураторії державної надійшов донос, що смерть дівчини наступила від отруї. Зараз, помимо того, що вчєра був судний день у жидів удав ся судовий комісар на ул. Бляхарську, викликано з біжницї Анґавхів і в їх присутности переведено дуже строгу ревізію. Не найдено нічого крім крихти білого порошку в сїниці. Який то порошок викаже хемічний розбір, може бути, що се отруя, від котрої Рахеля умерла, бо судова обдукція викрила, що єї смерть наступила від аршеніку. Випитано також служницю Анґавхів, котра оповідала, що день перед смертию, до звичайної

На вершкуні Мовіганаму, в висоті вісімсот стїп, задержали ся Маорісі і вибрали місце на гріб.

Для звичайного чоловіка достаточним гробом був би діл і купа каміня. Але для могутого і грізного вождя, призначеного може незадовго на якого божка приладило покоїнє достойний его ділам гріб.

Окружено діл остроколом, на котрім жовтою краскою повимальовувано ріжні фігури. Своєки померших не забули, що „Вайдуа“, дух померших, живить ся такими самими стравами як і тіло на сїм грішнім сьвітї, тому посеред огорожі зложено поживу, оружє і одежу небіжчика.

Нічого не хибувало при похороні; Кара Тету зложено з жінкою в долі, прикрито їх землею і зїдем і знов розпочали ся крики і плач. Вкінці все утихомирило ся, похід зїшов мовчки з гори і тепер не вільно було нікому під карою смерти виходити на Мовіганаму, бо та гора сталась табу.

VI.

Послїдні години.

В хвили, коли заходяче сонце зникало поза озером Тавпо, заслонене вершкуні окружуючих его гір, відведено полонників до в'язниці. Не мали вже вийти з неї перше, аж о тій годині, в котрій заблєснуть перші промінї сонця над вершкуні гір Ваїті.

Лішалась їм одна ніч, щоби приготували ся до смерти. Помимо знеохоти, утоми і цілої грози свого положєня, зїли спільно вечерю.

— Не будемо мати надто сил, щоби поглянути смерти в очи — сказав Гленарван. — Треба показати тим варварам як умирають Европейці.

По вечєри леді Єлена відмовила голосно вечірні молитви, а всі з відкритими головами повтаряли за нею.

Де-ж такий чоловік, щоби супротив смерти не погадав о Бозі!

По молитві полонники сердєчно обіймали ся. Леді Єлена і Марія Грант пішли в кутик в'язниці, положили ся на роґожі, а сон лагодячий терпіння осїв незадовго на їх повіках; поснули в обіймах одна другої поборені трудом, грижею і безсонностию.

Тоді Гленарван відвівши своїх приятелів на бік так до них відозвав ся:

— Дорогі товариші! Житє наше і житє тих бідних жєнщин в руці Бога. Коли в небі записано, що маємо завтра умерти, то я певний що зуміємо умерти як пристало на людий хоробрих і християн готових кождої хвилі стати без страху перед предвічним Судиею. Бог, що читає в глибині наших душ, знає, що наша ціль була благородна. Коли замість з поводженєм стрічаємо ся зі смертию, то очевидно така єго воля. І хоч тяжкий той вирок не буду на него роптати. А однак смерть тут, то не лише смерть — то мучеництво і ганьба може — а тут дві жєнщини...

Голос Гленарвана до сеї хвилі спокійний вадрожав; замовк, щоби заволодіти над зворушенєм. І знов по малій перерві відозвав ся до молодого капітана.

— Джоне, ви обіцали Марії Грант то, що я леді Єлені. Що-ж ви постановили?

— Почуваю ся перед Богом до права повннити ту обітницю.

— І справедливо, але не маємо оружєя.

— Маємо — відповів Джон Менґліт — показуючи пистлет. Я вирвав его зза пояса Кара Тете в хвили, коли він упав при наших

вечірної кави мачоха щось дитині долила. Коли дитина випила каву, стала зараз жалувати ся, що єї „в середині пече“ і просила води, але води їй не дано. В часі ревізії у Антавхів залягали товпи народу цілу Бляхарську улицю.

— **Процесович.** В понеділок відбув ся перед черновецьким повітовим судом процес одного грайз-лерника против селянина о 11 кр. Жид не хотів відступити від процесу, але що не міг доказати свого права, то відкинуто его скаргу і він мусів заплатити судових коштів 67 кр. Того-ж самого дня мав той жид ще один процес другого селянина за 58 кр. Але судия признав ему лише 20 кр. Розсерджений жид крикнув в лютости: „Ви мене переслідуете!“ За се засудив его судия в дисциплінарній дорозі на 48 годин арешту. І се все за 11 кр.!

— **Купчиху людского товару** жидівку Анну Блюм, арештувала поліція в Кракові. Блюмова була агенткою торговельника Соломона Ерліха, котрий проживав в Солуни в Туреччині і веде свое підприємство на велику скалю.

— **Нещастна пригода.** Вчора в камінних ломах при Личаківській улици у Львові засипав пісок 50-літнього робітника Йосифа Лянґа. Нещастного добули товариші зпід насипу, але він за кілька хвиль помер. Винувником нещастя має бути властитель ломів Бернард Райс, що позваляв, аби робітники працювали взже в дуже підкопаній стіні землі.

— **В домі кармі для жінщин у Львові** померла сими днями Марія Кобринова, котра дня 1 марта 1891 р. убила купця Ем. Опухляка у Львові, коли той спав, ударом сокири в голову. Вироком судовим з дня 19 цвітня 1891 р. засуджено єї на кару смерти, котру С. В. Цісар змінив в дорозі ласки на 20 літ в'язниці. Розпочинаючи кару мала Кобринова 25 літ, отже умерла в 30-тім році життя, занепавши на сухоти.

— **Малий любителъ войска.** Ще перед двома тижнями доніс один селянин з Сокальників під Львовом львівській поліції, що его внук 11-літній хлопець пропав десь з хати в часі, коли войско переходило через село. Від того часу по хлопцеві й слух загиб. Аж ось вчора вернув він до дому. Показало ся, що хлопець пішов з тим відділом войска, що переходив через село, на маневри і перебув там цілий час. Не знати, чи буде з него добрий воляк чи волюдога.

— **Про крадіж дитини у Відні** доносять

ногах. Той з нас, котрий переживе другого, виповнить жадане леді Елени і Марії Грант.

По тих словах заволоділа в Варі Атона глибока тишина; перервав єї вкінці майор тими словами:

— Здержіть ся, товариші, до послідної хвилі з тою крайністю; не люблю робити того, чого вже в ніякий спосіб не можна направити.

— Я не говорив тут о нас — відповів Гленарван. — Яка-б і не була наша смерть, то ми зуміємо єї перенести. Ах, колиб ми були наші, я бувби вже з двайцять раз сказав вам: Товариші, пробуймо втікати, киньмо ся на тих дикунів! Але они, они!

В тій хвилі відслонив Джон рогожу і став приглядати ся вартівникам; начислив їх двайцять п'ять. Подумив ватри кидала зловіще світло на окружаючі предмети. З вартівників одні лежали при огни, другі непорушно стояли, а їх чорні стати відбивали від яркого світла полуміни; але одні і другі з часта споглядали на в'язницю.

Кажуть, що між вартівником і в'язнем що хоче втечи, вигляд на успіх по стороні того другого; і певне що так, бо ув'язнений мав в утечі о много більше інтересу, як вартівник в пильнюваню. Вартівник може забути, що когось пильнує, в'язень не забуде, що его пильнують. Частійше в'язень гадає о утечі, як вартівник о тім, щоби ему перешкодити. З тої причини буває часто, що в'язень утікає немов чудом.

Але в тім случаю, о котрім пишемо, пильнували в'язнів не рівнодушні вартівники, а ненависть і месть. І коли полишено полонників не пов'язаних, то лише тому, що коло одинокого виходу з в'язниці вартувало двайцятьох п'я-тих людей.

ще такі ближші подробиці: Винувниця крадежи, Марія Барта, походила з місцевости Забор в Чехії і числила 27 літ. Вже яко молода дівчина, в 1885 році, була карана судово за крадіж, пізнійше веда розпустне житє, була за те кілька разів карана і стояла під наглядом поліції. Від кількох літ покинула той спосіб житя, бо пізнала якогось молодого, багатого чоловіка, котрий єї удержував. Наслідком тих зносин прийшло на світ двоє дитий, оба хлопці. Один з них, каліка, умер недовго по уродженю, другий, котрого Барта дала на село „на вихованє“ умер перед шістьма тижнями. Барта бояла ся, що єї любко не буде єї по смерти дитини удержувати і тому загадала украсти якогось хлопця, подібного. Она довго за тим глядала і свій плян уложила дуже хитро. Щоби єї не відкрито наймила у Відні 4 мешканя, а крім того мала ще мешканє в Кірлінґ коло Кльостернайбурга. В тих мешканях перебувала на перемищу, а виходячи говорила господарям, що їде відвідати дитину. Поліція слїдила єї кілька днів по довершеній крадежи і арештувала єї в місцевости Кірлінґ. Дитини коло неї вже не було. Коли мали єї відвозити до Відня зажадала она від поліціантів на двірці залізничім, аби єї позволено піти до виходка. Поліціанти згодили ся. За кілька хвиль роздав ся вистріл і Марію Барту найдено з перестріленою головою; вистрілила собі в губу. На шії самоубийниці найдено картку з якоюсь адресою; поліція догадала ся, що то буде адреса украденої дитини. І дійсно найдено хлопця під поданою адресою в Кльостернайбурзі, та відано его родичам. Рівночасно з Бартою ув'язнено і служницю Йосифу Гельміх підозріну о співучасть в крадежи дитини.

— **Незвичайний свідок битви під Адуою** появил ся несподівано сими днями під Мантуою в місцевости Ст. Льоренцо а Габбіано. Якійсь Ботті вийшовши на подвірє побачив на нїм між своїми голубами також якогось чужого голуба, хорого і утомленого. Зловивши его побачив на ціру крил числа, а до ноги був прив'язаний шовковим шнурком малий кусник пергаміну. Письмо на пергаміні було вже дуже споловіле, однако дали ся відчитати слова: „Елена, IV корпус войсковий“. Генерала Елену вислано з Італії на кілька тижнів перед поражкою під Адуою з артилерією до Абіссинії. В его відділі находив ся і той почтовий голуб, котрого випущено в Абіссинії і він вернув в рідні сторони. Птах, що перебув таку величезну дорогу, мусів блудити, коли так пізно вернув до Італії і ті труди подорожи відбили ся на нїм, бо

До будинку, котрого задною стіною була скала замкаюча твердиню, не можна було доступити инакше як вузьким поясом землі, що лучив єї з площею в твердині. Два інші боки спускали ся стрімко в пропасть глибоку на сто стп. Зійти тамтуди було неподібно, так само як не можна було утікати задною стіною, бо замикала єї величезна скала. Можна було добути ся звідтам лише одиноким виходом на площу, але того виходу пильнували вартівники, немов якого зводженого моста. Утеча була неможлива і Гленарван оглянувши двайцятий раз мури своєї в'язниці, мусів признати, що так єсть а не инакше.

Години тої страшної ночі плили якби она була найзвичайнійшою. Густа пітьма залягла гори, ні місяць ні з'візди не освічували їх.

Вітер гонив ся по площі твердині, стовпи в'язниці скрипіли, ватра Маорісів бухала часом живою полуміною, а відблиск світла обливав наглою ясністю середину Варі Атона і освічував на хвилю в'язнів, затоплених в тяжких думках. Грובהва тишина пацувала у в'язниці.

Мусіло бути вже около четвертої години над раном, коли звернув увагу майора легкий шелест, що виходив немов зпоза задної стіни, в місці де она опирала ся о скалу. Спершу Мек-Небе не звертав на то уваги, але що шелест не втихав, то его зацікавило. Приложив ухо до землі, щоби ліпше чути і здавалось ему, що хтось знадвору копає. Певний, що то щось є присунув ся майор до Гленарвана і Джона та вирвавши їх з сумних мрій потягнув в глущину в'язниці.

(Дальше буде).

дістав горячку і за кілька днів здох в тім місці, де задержав ся на відпочинок.

— **800.090 лірів дефіциту** відкрито в місті Фаенца, в Італії, в тамошній касі щадничій Підозріних о дефравдацію кількох урядників ув'язнено.

Штука, наука і література.

— **З Равского пишуть нам:** Вже вийшов з друку „Тижневий і годинний план лекційний Школи народної ч. II.“ враз з занятями тихими і голосними на кожду годину в році шкільнім. План сей можна набути у видавця п. Романа Юрчинського нар. учителя в Камінці волоській, почта Камінка-Липник. Ціна 30 кр.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 18 вересня. Межнародний конгрес рільничий розпочав тут вчора свої наради. Левасер з Парижа виголосив бесїду, в котрій доказував, що властиво нема ніякої надпродукції збіжа. Лихо в тім, що хлібороб не може продати збіжа по відповідній ціні. Многі бесідники виступали против гри на біржі і доказували, що біржева маніпуляція руйнує рільника.

Будапешт 18 вересня. Перша комісія конгресу мирового радила під проводом Каппера (з Лондону) над справою міжнародних судів мирових і застої в зброєню. Друга комісія під проводом Пассіґо (з Парижа) радила над справою постійної комісії для Африки і унії митової. На повнім засіданю будуть предложені реферати комісій.

Лондон 18 вересня. Бюро Райтера доповість, що в урядових кругах льондонських підозріваня континентальної праси, будьто би Англія мала якісь еґотистичні, хитрі ціли на Вєході, викликали здивованє. Англійське правительство не дало ні найменшої причини до такого підозріваня. Коли в англійській прасі проявил ся обуренє на Туреччину з причини послідної різні, то досить пригадати, що правительство не може одвічати за чиєсь впрочім природні чувства відрази. Полїтика Англії не змінила ся і она ділає все ще в порозуміню з державами. Мимо того річ ясна, що правительство не знайшло би підпори в публиці, коли-б стануло по стороні турецької адміністрації. А коли держави не знайдуть способу, щоби спільними силами зробити конаєць різням, то англійському правительству не позістане нічого, лиш держати ся здалека в надії, що ситуація поправить ся.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улиця Академічна ч. 8. продає слїдуочі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московського 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич 1 зр. — Геринґ-Герасимович. Що то є господариствє 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезії ч. I. 20 кр. — Михайло Старвицкий. В темноті драма 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр. — Молитвенник народний (фонетичний) 15 кр. — Марко Кропивницький. Титарівна, драма 20 кр. — Василь Шурат. Замітки до Чернця Шевченка 10 кр., Чернера реєублика на Афоні 10 кр., Пісня про Роланда 50 кр. — Школичевко, Між народ, повість, 20 кр. — Митро Омелькович. Писавя українські 10 кр. — Василь Кулик, Писання 10 кр.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

КОНТОРА ВИМІНИ

п. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всілякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнійшій, на числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

<p>4⁰/₁₀₀ листи гіпотечні коронові</p> <p>4¹/₂⁰/₁₀₀ листи гіпотечні</p> <p>5⁰/₁₀₀ листи гіпотечні преміовані</p> <p>4¹/₂⁰/₁₀₀ листи Тов. кредитового земс.</p> <p>4¹/₂⁰/₁₀₀ листи Банку краєвого</p> <p>4⁰/₁₀₀ листи Банку краєвого</p> <p>5⁰/₁₀₀ облігації комунальні Банку крає.</p> <p>4¹/₂⁰/₁₀₀ позичку краву галицку</p>	<p>4⁰/₁₀₀ позичку краву галицку коронову</p> <p>4⁰/₁₀₀ позичку провінаційну галицку</p> <p>5⁰/₁₀₀ " " буковиньску</p> <p>4¹/₂⁰/₁₀₀ позичку угорскої залізної д- дороги державної</p> <p>4¹/₂⁰/₁₀₀ позичку провінаційну угорску</p> <p>4⁰/₁₀₀ угорскі Облігації індемнізаційні і всілякі ренти австрійскі і угорскі,</p>
---	---

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всілякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцеві лишень за відтрученем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить.



Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.



Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всілякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся каталогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.